

## Полный кавалер ордена Славы



**Петр Кузьмич Пепеляев** родился в 1920 году в деревне Турнали Салаватского района. В 1940 году призвали в армию и он служил на границе. С первых же месяцев войны Петр Пепеляев на передовой. Будучи наводчиком орудия 176-го гвардейского минометно - артиллерийского полка 5-й гвардейской кавалерийской дивизии сержант Петр Пепеляев участвует в боях за Сталинград, в освобождении Донбасса. Находясь в боевых порядках пехоты, он подавляет десятки вражеских огневых точек. Петр Пепеляев прошел всю войну с первого до последнего дня, был дважды ранен. 12 сентября 1943 года разведчик Петр Пепеляев награждается медалью «За отвагу». Орденом Славы III степени он награжден 15 января 1945. В конце 1943 и в начале 1944 года дивизия вела бои в Витебской области. И основной изнурительный труд ложится на плечи артиллеристов, минометчиков и разведчиков. Петр Пепеляев был не только разведчиком, но и корректировщиком. Часто проникал на нейтральную полосу и оттуда передавал сведения о противнике. Орденом Славы II степени он получил в ноябре 1944 года за подвиги в Польше. Третьим Орденом Славы – золотым орденом Славы I степени Петр Кузьмич Пепеляев награжден Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 апреля 1945 года.

В январе 1945 года шли бои в Восточной Пруссии. Во время одного из боев Пепеляев находился на наблюдательном пункте. Отсюда Петр обнаружил вражеский пулемет, задерживавший наступающих, сообщил его точные координаты своим, и огневая точка была уничтожена. В тот же день благодаря его корректировке наши войска подавили огонь вражеской пушечной батареи.

29 января артиллеристы кавдивизии отбили попытки противника вырваться из окружения. Много раз противник пытался пробиться через боевые порядки эскадронов. Артиллеристы вели прицельный огонь, а их глазами был гвардии сержант Петр Пепеляев.

30 января шел бой за хутор Гиллегенен. Противник перешел в контратаку, и врагам удалось приблизиться к передовому наблюдательному пункту батареи, где находился Пепеляев. Врагам удалось подойти близко.

Тяжело раненый гвардии сержант Пепеляев не покинул поле боя и продолжил корректировать огонь своей батареи, тем самым помог отразить контратаку противника.

Таким образом, П.К. Пепеляев стал полным кавалером орденов Славы и гордостью Салаватского района. Вернулся с войны и работал на железнодорожной станции Мурсалимкино. Трагически погиб в октябре 1955года.

### **Литература:**

Башкортостан: Краткая энциклопедия.- Уфа: Научное издательство «Башкирская энциклопедия», 1996.- 672с.

Бурангулов А. Г. Потомки Салавата/А.Г. Бурангулов , Я.А. Бурангулов, З.С. Габбасова .- Уфа: Китап,2004.- 192с.: илл.

Земля салаватская, земля батыра.- Уфа: АН РБ, Гилем, 2010.-400с.